
Savoir Df. 2 : Étude à partir de la dérivée 
 
 

Entraînement n°1  
 

 

1) Soit 𝑔 la fonction définie sur ℝ par 𝑔(𝑥) = (3 − 2𝑥)𝑒𝑥2
  

     et sa dérivée 𝑔′(𝑥) = (−4𝑥2 + 6𝑥 − 2)𝑒𝑥2
  

   Déterminer le tableau de variation complet de la fonction 𝑔(𝑥) sur ℝ 

 
2) On définit sur ]0 ; 1]  la fonction 𝑖 par :    𝑖(𝑥) = −4𝑥 −

1

𝑥
+ 1 

    On donne sa dérivée, définie pour tout réel 𝑥 ∈]0; 1] non nul, par :   𝑖′(𝑥) = 
−4𝑥2+1

𝑥2  

     Déterminer le tableau de variation complet de 𝑖 sur l’intervalle ]0; 1] 

 
 

Entraînement n°2  
 
1) On définit sur ℝ la fonction 𝑓 par :  𝑓(𝑥) = 4𝑥3 − 15𝑥² + 12𝑥 + 10 

   Et sa dérivée 𝑓′(𝑥) = 12𝑥2 − 30𝑥 + 12 

    Déterminer le tableau de variation de 𝑓 sur ℝ 

 
2) On définit pour 𝑥 ∈ [0; 1[∪]1; 2] la fonction ℎ(𝑥) = 

𝑒2𝑥−3

1−𝑥
  et on donne sa dérivée : ℎ′(𝑥) = 

3𝑒2𝑥−3

(1−𝑥)2 

    Déterminer le tableau de variation complet sur son domaine de définition. 
 
 
 

Entraînement n°3  
 

 

1)   Soit 𝑔 la fonction définie sur [0; +∞[ par 𝑔(𝑥) = 2𝑥𝑒3−𝑥. On donne sa dérivée 𝑔′(𝑥) = (2 − 2𝑥)𝑒3−𝑥. 

     Déterminer le tableau de variation de 𝑔 sur [0; +∞[ 

 
2) On définit sur [1; 3] la fonction ℎ par :  ℎ(𝑥) = 1 + 2𝑥 +

8

𝑥
  et on donne sa dérivée  ℎ′(𝑥) = 2 −

8

𝑥2 

    a) Mettre l’expression de la dérivée ℎ′ au même dénominateur 

    b) Déterminer le tableau de variation de ℎ sur [1; 3] 
 
 
 
  



  Corrigé  Savoir Df. 2  
 

Corrigé  Entraînement n°1  
 

1)  Pour −4𝑥2 + 6𝑥 − 2, on a Δ = 4; 𝑥1 =
1

2
  et  𝑥2 = 1 

On a :  

𝑥 −∞  
1

2
   1  +∞ 

−4𝑥2 + 6𝑥 − 2  − 0 + 0 −  

𝑒𝑥2
  + | + | +  

Signe  𝑔′(𝑥)  − 𝟎 + 𝟎 −  

Variations 𝑔(𝑥) 
 

 ↘ 

 

𝟐𝒆
𝟏
𝟒 

↗ 
𝒆 

 ↘ 
 

 
 

Avec comme calculs pour les extrema : 𝑔 (
1

2
) = (3 − 2 ×

1

2
) 𝑒

(
1

2
)

2

= 2𝑒
1

4    et  𝑔(1) = (3 − 2)𝑒12
= 𝑒 

 

2)  𝑖′(𝑥) =  
−4𝑥2+1

𝑥2   ⇒     1 −  4𝑥² =  (1 + 2𝑥)(1 − 2𝑥)  ou delta… 

𝑥 −∞                   − 
1

2
  0  

1

2
   +∞ 

1 −  4𝑥² − 0 + | + 0 −  

𝑥² + | + 0 + | +  

signe  

 𝒊 ’(𝒙) 
 − 0 + || + 0 −  

variation 

𝑖(𝑥) 
 ↘ 

 
 ↗ || ↗  ↘  

 

Sur ]0; 1], avec 𝑖 (
1

2
) = −4 ×

1

2
−

1
1

2

+ 1 = −2 − 2 + 1 = −3  et  𝑖(1) = −4 − 1 + 1 = −4 

On extrait le tableau de variation :  

𝑥 0  
1

2
   1 

𝑖(𝑥) || ↗ 
−3 

 ↘ 
 

−4 

 

Corrigé  Entraînement n°2  
 

1)  Pour  12𝑥² − 30𝑥 + 12  on a   = 324   et  𝑥1 = 2  et  𝑥2 =
1

2
 

 

𝑥 −∞                   
1

2
   2 +∞ 

𝒇 ’(𝒙) + 𝟎 − 𝟎 + 

𝑓(𝑥)  ↗ 

51

4
  

 ↘ 

 

6 ↗ 
 

 

 



2) Avec ℎ(0) = 
𝑒−3

1
  et ℎ(2) = 

𝑒4−3

1−2
 = −𝑒 

 

𝑥 0  1  2 

3𝑒2𝑥−3  + | +  

(1 − 𝑥)2  + 0 +  

ℎ′(𝑥)  + 𝟎 +  

ℎ(𝑥) 
 

𝑒−3 ↗ || ↗ 
−𝑒 

 

 

Corrigé  Entraînement n°3 
 

1)    

𝑥 0  1  +∞ 

2 − 2𝑥  + 0 −  

𝑒3−𝑥  + | +  

𝑔′(𝑥)  + 𝟎 −  

𝑔(𝑥) 
 

0 ↗ 
𝟐𝒆𝟐 

 ↘ 
 

 

 

2)  a) ℎ’(𝑥) = 2 −
8

𝑥2
 = 

2𝑥2−8

𝑥2    avec, pour 2𝑥2 − 8 = 2(𝑥 + 2)(𝑥 − 2) , ou Δ = 64  

b)  

𝑥 1  2  3 

2𝑥2 − 8  − 0 +  

𝑥2  + | +  

ℎ′(𝑥)  − 𝟎 +  

ℎ(𝑥) 
11 

 ↘ 
 

𝟗 ↗ 

29

3
  

 

 
 


